

# 布吉高中办学二十四载 立德树人谱华章



美丽的布吉高级中学校园。

四十年风雨兼程,深圳勇为人先,开拓创新,书写改革开放新篇章;廿四载初心不忘,布吉高级中学潜心教育,专注办学,开创跨越发展新格局。位于改革开放前沿城市、特区地理中心的布吉高级中学,是一所怎样的学校?随着新高考政策的落地以及社会对人才多样化的需求,这所学校又以怎样的办学理念来培养从深圳各区慕名而来的莘莘学子?让我们来到草木葱茏的求水山下,一睹布吉高级中学的风采。

## 标准化配置 充分满足师生教与学的需求

布吉高级中学(简称“布吉高中”)创办于1995年,是一所大型寄宿制公办学校,是国家级示范性高中、广东省一级学校、广东省首批教学水平评估优秀等级学校、龙岗区直属高中。学校坐落于布吉片区求水山下,居于特区地理中心,交通便利,闹中取静。占地59000平方米,建筑面积69000平方米。

学校现有60个教学班,近3000名学生。学校按国家级学校标准配备设施,同时结合学校文化和办学特色,强化特色场室建设,充分满足学生个性化的学习需求。交互大屏多媒体教学平台进入所有教室,为教师信

息化教学与学生个性化学习提供保障;校园广播站、电视台、舞蹈室、大型演艺厅等场室为丰富学生校园文化生活提供了多样化平台;航空遥感技术实验室、机器人研发实验室、3D打印教室等高科技创新功能室激发着学生科技创新的热情;藏书20余万册的立体图书馆为学生提供了充足的学习资源支持;标准的400米环形塑胶跑道田径运动场、篮球场、排球场、羽毛球场、乒乓球室最大限度地满足了师生运动健身的需求;可容纳3000余师生同时进餐的A级饭堂和配有冷暖空调及冲凉房的学生宿舍,是学生最坚实的生活保障。

## 名师引领 稳步推动教师专业发展

百年大计,教育为本。教育大计,教师为本。布吉高中现有教职员工近400人,经过24年的办学积累和磨炼,学校汲取了特区发展关键期人才储备的丰沛营养,教师队伍结构合理,整体素质高。

团队中既有正高级教师易东晖、胡福强,特级教师易东晖、卢义顺、余学虎,全国优秀教师李健华,南粤优秀教师姜少梅,也有大批省市学科带头人、深圳市优秀教师、国家级教练、国培计划成员、市区骨干教师。这些教师教学理念先进、教学业绩突出。布吉高中这样专、精、尖的名师资源覆盖中英数理化生政史地等九大文化学科及音体美等学科,成为学校发展名副其实的引领力、驱动力。

学校充分整合校内这些名优教师资源,发挥名优教师的引领作用,开辟名师工作室、骨干教师工作室、教坛新秀研讨室,成立青年教师学习会等,加强对青年教师的培养,提升青年教师的专业素养,形成了积极浓厚

的教研氛围。青年教师得到快速成长,教学成绩斐然。如青年政治教师魏胤君不断加强自己班主任工作专业学习与实践,不仅荣获深圳市“我最喜爱的班主任”,更是顺利通过各级评审成为龙岗区魏胤君名班主任工作室主持人;青年教师刘文丽、叶亚娟先后荣获全国数学、化学教师基本功竞赛一等奖;从教仅四年的刘群老师获广东省中学生物实验操作与创新技能竞赛一等奖;林浩老师获深圳市英语教师基本功竞赛一等奖;数学老师杜彬以过硬的教师综合素质荣获2019年龙岗区直属学校“年度教师”荣誉称号……学校青年教师小课题开发、微课比赛、基本功比赛获奖率居全区前列。

布吉高中教师团队爱岗敬业、师德高尚,怀揣“让每一个学生体验成功”的办学宗旨,在“积极、合作、精致”的校风引领下,在专注教师专业成长的基础上,带领着布高学子走向人生新阶段,为布高学子实现人生梦想助力,为社会各行各业的发展添薪。



正高级特级教师 易东晖



特级教师 卢义顺



特级教师 余学虎



正高级教师 胡福强



全国优秀教师 李健华



南粤优秀教师 姜少梅

## 多元课程 打开学生全面发展之窗

课程是学校教育的核心载体,课程的品质决定着学校的教育质量。随着教育教学改革的不断深入,加强学校课程建设,推进国家课程校本化,在可能的范围内为学生提供更合适的课程,这是“促进每个学生全面而又个性化发展”的重要途径。

布吉高中非常重视学校课程的建设,站在全体学生全面、健康、特色、终生发展这一高度,以教育教学质量不断提升为核心,持续构筑生本、一体、多元、综合的优质课程体系。在国家课程基础上,教师自主设计和开发了多样化的拓展课程以及社团活动,学生综合素质明显提高。

从2010年开始,布吉高中在全市率先系统开展以“生涯指导、学业指导和生活指导”为主的学生发展指导工作,为每一名学生量身定制“三年成长规划”,引导学生学会认识自我、发展自我、学会规划。作为一项系统工程,学校一方面组织“导师”对学生进行针对性的指导、定期的验收与反馈,另一方面,开展丰富的活动展示发展规划后的努力成果,让学生在各自的起点上实现“扬长补短”。为满足学生个性化的学习需求,学校提供了大量课程供学生进行选修。现有以安全文化为引领的安全课程体系,以研究性学习为主导的综合实践活动课程体系,以校本课程为主体的

社团活动课程体系,以提升生活情趣为目的的生活技能课程体系,以陶冶学生情操为指向的走班制艺术模块教学体系,以促进学生身体健康为目标的“体育一小时”课程体系……

丰富多元的课程关注孩子终身成长,促进每一名学生全面发展,真正实践着“让每一个学生都体验成功”的办学理念。“地铁男孩”文俊辉,深圳首个“速读王”吴韵茜,舞蹈队国家级比赛捧金奖,田径队十七年蝉联区运动会冠军、“初荷杯”作文比赛全面丰收……他们的光环与荣耀都与这个名字紧密相连——深圳市龙岗区布吉高级中学。

廿四载携手奋进,廿四载砥砺前行。布吉高中校园中的每一级石阶,都熔铸着布高人的心血;每一棵树木,都凝聚着布高人的汗水;每一支粉笔,都倾听着布高人的赤诚。

在全体布高人的努力下,学校先后荣获全国科技体育传统学校、全国“十一五”教育科研先进单位、广东省依法治校示范校、广东省高中教学水平优秀学校、深圳市高中教育教学先进单位、深圳市德育示范学校、深圳市现代学校制度建设先进校等荣誉称号。学校高考工作连年获市、区教育局表彰,高考进步率居于全市前茅。一大批学子考上北京大学、浙江大学、北京师范大学、中山大学等理想学府。

## 温馨提示

5月1日-31日为布吉高中开放月,每天8:00-18:00,初三学生及学生家长可走进校园,感受布吉高中常态下的校园生活。

联系电话:0755-28707927



扫码关注  
布吉高级中学